



Председателю Комиссии Общественной палаты РФ по экономическому развитию и поддержке предпринимательства
В.А. Фадееву

От сотрудников и обучающихся ФГБОУ ВПО «Московский государственный горный университет»

Копия: члену Общественной палаты РФ
И.В. Ковпаку

Уважаемый Валерий Александрович!

От имени коллектива Московского государственного горного университета (МГГУ) 16 мая 2012 года к члену Общественной палаты РФ (ОП РФ) Ковпаку И.В. обратились руководители профсоюзных организаций сотрудников и студентов МГГУ (исх. № 07.25/182) с просьбой вмешаться в ситуацию, сложившуюся в связи выходом приказа Минобрнауки России от 14 мая 2012 года №398 (о реорганизации НИТУ «МИСиС» и МГГУ в форме присоединения МГГУ к НИТУ «МИСиС» в качестве структурного подразделения) и не допустить разрушения российской высшей горной школы и системы инженерной подготовки кадров для топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплекса страны. В поддержку этой позиции Ковпаку И.В. были переданы подписи сотрудников (более 500 подписей) и студентов (более 2500 подписей) МГГУ.

В Общественной палате РФ был проведен ряд мероприятий в формате слушаний и круглых столов для прояснения ситуации и выработки государственно ориентированных и общественно поддерживаемых решений возникшего конфликта. На основании решений, принятых на указанных мероприятиях, член ОП РФ Ковпак И.В. неоднократно обращался в Минобрнауки России с конструктивными предложениями по урегулированию конфликтной ситуации с коллективом МГГУ. Так, 31 мая 2012 года, согласно резолюции круглого стола Комиссии по экономическому развитию и поддержке предпринимательства было принято решение создать на площадке ОП РФ Согласительную комиссию в составе представителей МГГУ, НИТУ «МИСиС», Минобрнауки России, представителей промышленности и научной общественности для достижения консенсуса с коллективом МГГУ по целям, формам и методам интеграционной работы.

Поскольку Минобрнауки России игнорировало все обращения и мероприятия, проводимые ОП РФ, Согласительная комиссия так и не была сформирована из-за отсутствия кворума (Минобрнауки России не предоставило специалистов для работы в Согласительной комиссии) и как следствие – не приступила к своей работе.

Таким образом, справедливые решения, принятые на площадке ОП РФ при деятельном участии членов и руководства Палаты были полностью заблокированы Министерством образования и науки РФ и временной администрацией МГГУ.

Нелегитимный приказ не был отменен и не приостановлен. Тактика запугивания студентов и преподавателей продолжена.

Неоднократные обращения в Министерство образования и науки РФ представителей профессорско-преподавательского состава МГГУ, горной промышленности и академической общественности по вопросу сохранения суверенитета МГГУ были также проигнорированы.

Учитывая все вышесказанное, мы, представители профессорско-преподавательского состава, сотрудники, аспиранты и студенты МГГУ обращаемся к руководству ОП РФ и к Вам лично с просьбой **вторично рассмотреть вопрос об отмене вышеупомянутого приказа**. Одновременно просим **поставить вопрос о смене учредителя МГГУ и восстановлении законной процедуры выборов ректора МГГУ**.

Справедливость наших требований подтверждается результатами рейтинга ВУЗов России, составленного рейтинговым агентством «Эксперт РА» (МГГУ попал в **ТОП-100 ВУЗов России, заняв 53-е место**), результатами работы Межведомственной комиссии по проведению мониторинга деятельности государственных образовательных учреждений в целях оценки эффективности их работы и реорганизации неэффективных учреждений (**МГГУ признан эффективным**), в которых деятельность МГГУ анализировалась отдельно от НИТУ «МИСиС».

В дополнении к вышеизложенному, крайне важна новая позиция одного из инициаторов слияния МГГУ и НИТУ «МИСиС» - член-корр. РАН Пучкова Л.А., согласно которой **главная цель присоединения МГГУ к НИТУ «МИСиС» – укрепление образовательного и научного потенциалов; организация новых исследований на стыке горного дела и металлургии, горного дела и промышленности новых материалов; технического переоснащения учебных и научных лабораторий; повышение зарплаты профессорско-преподавательского состава и других категорий работников объединенного университета – оказалась лишь прикрытием рейдерского захвата территории и имущества МГГУ**.

Ответ на данное обращение просим направить проф. Вержанскому А.П. (119991. г. Москва, ГСП-1, Ленинский пр-т д.6, к. 224; тел. (499) 230 24 96).

Приложение: копии **834** подписей, из них **178** профессорско-преподавательского состава, **141** сотрудников, **11** аспирантов, **504** студентов МГГУ на **52** листах (подлинники подписей сотрудников и обучающихся МГГУ находятся у Вержанского А.П.)

Почетный работник науки и техники РФ,
профессор, заведующий кафедрой технологии
машиностроения и ремонта горных
машин МГГУ, д.т.н.



А.П. Вержанский

10.12.2012